

黑社会成员持械滋事贿赂村官

“黑老大”一审被判13年

本报综合消息 湖北汉阳李武斌黑社会性质组织案10月27日一审宣判，12名被告人全部被判有罪，其中“黑老大”李武斌6罪并罚，被判处有期徒刑13年。

2006年3月，李武斌成立了武汉港升房屋拆迁有限公司，并以该公司为依托，陆续招揽李某、程某、

邢某等10余人，在汉阳区汉城村及周边地区进行违法犯罪活动，形成了黑社会性质组织。

公诉机关指控，该涉黑团伙贿赂了4名村官，堂而皇之当起了村里的“控违”协管员，12名被告人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪、非法持有枪支罪、行贿罪、敲诈

勒索罪、聚众斗殴罪、寻衅滋事罪等。他们被指控作案27起，多次强揽工程、争抢砖砂石料的供应权，其中寻衅滋事18起，持械聚众斗殴1起，共致轻伤3人，轻微伤2人，非法持有自制手枪1支、猎枪1支。

法院认为李武斌犯有组织领导黑社会性质组织罪、行贿罪、寻衅滋

事罪、聚众斗殴罪、敲诈勒索罪、非法持有枪支罪等6项罪，数罪并罚，决定执行有期徒刑13年。其余参加黑社会性质组织的10名被告人分别被处以6年8个月至1年6个月不等的有期徒刑，另有一人以非法持有枪支罪被判处有期徒刑3年。

(刘丰)

聘请新闻界人士监督“警风警纪”

据新华社电 云南省委政法委近日正式向9名新闻界人士颁发聘书，聘请为“警风警纪特邀监督员”。有关负责人表示，希望发挥新闻媒体舆论监督的特殊作用，推动政法工作和队伍的建设。

受聘的9名新闻界人士均来自于云南省内媒体，其中既有社长和总编辑，也有部门负责人和记者。云南省委政法委副书记齐海田表示，聘请特邀监督员是为了推动警风警纪建设，促进警民和谐，希望受聘人员切实履行职责，善于运用舆论监督手段，对政法干警违法违纪及作风不良等问题进行监督。



蒙面男子自缚筹款

10月27日下午，一名身挂牌子的男子将自己绑在北京西单一座天桥上。他自称此举是“为替慈善事业筹款”，并表示除非拿到资助，否则决不下不来。半小时后，在民警的劝说下，该男子解下了身上所绑的绳子。随后，他被带到西单大街派出所，并收到了一张给予他治安警告的行政处罚单。 夏永摄

18岁的爹为儿走上歪道 构成敲诈勒索罪被判刑

当法庭当庭出示了他尚未见面上还在襁褓中的儿子照片时，如今刚满18岁的被告人大军受到巨大震动：正是为了这个孩子，自己萌生敲诈勒索的歪念。

10月27日上午9时，上海市普陀区人民法院圆桌法庭审理了这起未成年人敲诈勒索案。上午10时许，法庭经审理作出一审判决：以敲诈勒索罪判处大军有期徒刑10个月。

初次伸手

今年5月26日，将帕萨特轿车停在上海市西区一地下车库的王先生惊讶地发现，自己放在车内价值5000余元的尼康相机、一张价值6600元的加油卡及驾驶证、车辆行

驶证等物品不翼而飞。车内倒是多了一张字条，言明若想取回物品，可通过手机联系。心急如焚的王先生怕多事，就按照所留电话联系了大军，最后，商定由王先生支付3500元后大军将物品归还。次日，大军顺利拿到3500元，王先生也如愿拿回了属于自己的财物。

胆大偷车

盗窃后敲诈被害人的大军其实也是这个地下车库的洗车工，而被害人王先生则是自己洗车时认识的熟客。初尝甜头的小军见这样来钱容易，于是再次作案，而且胆子和胃口也愈发大了，不再单纯只是拿拿车内财物，竟然动起了轿车的主意，而且仍向王先生下手。原来，上次盗

窃王先生财物时，大军留了一手，偷配王先生的车钥匙。

6月22日，大军再次来到地下车库，用事先窃得的备用钥匙将这辆价值15万余元的轿车窃走。之后，他通过短信方式要求王先生以5万元赎回该车。偷车可不是那么容易私下了结的。这次王先生立即报了案，并配合警方与大军进行联系。当晚9时许，大军至约定地点等候王先生过程中，被警方抓获。

后悔晚矣

据大军讲述，他起意敲诈勒索是为了钱。他与比自己大1岁的女友小丽在老家办过喜酒，但因未到法定结婚年龄而未正式注册登记结婚。“婚姻生活”不久，小丽便怀孕

了。为了养育即将呱呱落地的孩子，大军萌生了敲诈勒索的念头，作案时未满18岁。

案发后，大军具结悔过，他的家属也积极退赃。值得一提的是，由于此前就相识，加之出于同情，在大军被羁押过程中，被害人王先生曾前往看守所探望，还为他送饭，令大军感动和后悔不已。

如今，刚满18岁的被告人大军与19岁的女友小丽糊里糊涂早生下婴儿，继而大军走上犯罪道路。今后他们的道路该如何走下去？又如何背负起这为人父母的重大责任？这一个个问号都十分沉重。（文中涉案人均为化名）

(郭剑烽)

看“全国物流劳模”如何堕落“变脸”

□陆志坚

9月16日，经浙江义乌市检察院侦查并提起公诉，义乌市法院一审宣判华灵群犯受贿罪、贪污罪，决定执行有期徒刑13年；他昔日的情人童雀燕犯贪污罪，判处有期徒刑5年。法院同时判处华灵群受贿的42万元予以没收，上缴国库；华灵群、童雀燕共同贪污所得赃款44万元予以追缴，返还给受害单位。（10月27日人民网）

据悉，华案经媒体披露后，在当地引起了不小的震动，一是华在浙江物流界算得上是一个响当当的人物，曾获得过首批“全国物流劳模”荣誉称号；二是华与情妇签订了每月1万元的“包养协议”，且情妇每月2万元零花钱公款报销，

能够跻身“全国物流劳模”先进行列，华灵群也是凭着自己的能力扎实实干出来的。当初他在上任义乌市联托运开发总公司经理时，便当着领导和家人的面信誓旦旦地许下了“干净干事”的诺言。倘若华在自己人生征途中能够坚守这一诺言，自觉抵制住权力衍生出的种种诱惑，相信华的人生之路一定很精彩。

然“干净干事”仅仅只是华漂亮的官场说词，私欲的膨胀、意志的脆弱，使华与其他腐败官员并无两样。权力的加大，华很快在金钱面前迷失了方向，一步一步地被他自己认为“算不了什么”的“小钱”套牢，最后栽倒在“小钱”上。一次，某包工头送给其2万元

活期存折，华担心被发觉退回。可几天后包工头送来2万元现金时，华却“半推半就”地收下了。在华看来，“一两万小钱算不了什么钱”，这种逐流心态，为华埋下了人生的苦果。

存折不收却收现金，这尽管令人发笑，但也反映出了华的犹疑。然在“小钱不算什么”的贪念支配下，华彻底的堕落“变脸”了。俗话说，“千里之堤，溃于蚁穴”、“小洞不补大到一丈五”，人的思想更是如此。当然，面对那动辄受贿几十万、几百万甚至上千万的巨贪来说，一二万元钱确实算不了什么，但有了那可怕的第一次，就会放纵第二次、第三次，有了第一次的1万元，就会有以后的2万元、3万元。因而，把住诱惑面前的第

一次，对官员来说是何其重要？

一位昔日的“全国物流劳模”堕落为今日的阶下囚，我们为华的“变脸”而喟叹。然惋惜之余，我们也当反思监督机制的疲软。华在担任公司董事长兼总经理期间都是一人说了算，班子的民主决策、集体讨论徒有虚名。这种权力上的独一无二，为华的堕落提供了舒适的土壤。试想华每月为情妇报销2万元的“零花钱”，难道班子不知情、职工没有反映？监督的严重缺位，华腐化堕落也就不足为怪了。

因此，剖析华案，我们别把关注的目光盯在其包养情妇上，反思监督漏洞至关重要。

上门女婿虐待岳母 法律援助讨回公道
□晚报记者 朱保彰

本报讯 上门女婿谢某在其岳母年迈多病时，与妻子一起侵占老人的房产，并多次虐待岳母。沈丘县法律援助中心及时为受虐待的老人撑腰。近日，沈丘县法院审结了该件。

丈夫早年去世后，豆某一人将两个女儿抚养长大。大女儿出嫁后，豆某的二女儿刘荣（化名）以赡养老人为名招了个上门女婿谢某。刘荣和丈夫谢某与母亲吃住在一起，并在开始时对母亲起居照料很周到。2002年，因大女儿去世，豆某伤心欲绝。在此期间，谢某和刘荣把豆某家的房产占用，只在外面为豆某搭一个简易棚让其居住。此后，谢某不仅嫌弃岳母，还将厕所的门上了锁。从此，豆某吃饭也没有了着落，全靠好心的邻居照顾。

豆某患上糖尿病后，谢某和刘荣拒绝为其支付医疗费用。无奈之下，豆某在该县法律援助中心的帮助下，将女儿和女婿告上法庭。

法院据此作出判决：谢某和刘荣给豆某公开道歉，并偿还豆某住院期间花费的2000多元医疗费，谢某夫妻每月承担豆某生活费200元，并负担其日常生活用水、用电、燃料等必需品，给豆某以精神上的慰藉。

线索提供 李克峻

平日里狂盗汽车 婚礼上落入法网

本报综合消息 利用自制工具，疯狂窃盗各类桑塔纳轿车，却没想到，婚期成了他落入法网的日子。10月22日，上海市闵行区检察院将新郎官王家祥和另外两名犯罪嫌疑人提起公诉。

今年7月中旬，上海市闵行区某公司的一部桑塔纳轿车被盗。警方经过现场勘察，发现案犯的作案手法十分熟练。经过仔细比对，警方发现今年年初以来，青浦、嘉定等地都发生过以桑塔纳系列轿车为作案目标，通过相同手法实施盗窃的案件。8月1日，闵行警方在青浦抓获涉嫌收赃的张强兵，并在其住处找到5部被盗的桑塔纳轿车。警方顺藤摸瓜，很快将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人王家祥、李永斌的底细摸清。8月8日那天，王家祥正在一家酒店举行结婚庆典，警方迅速出击，将其抓获。随后，李永斌也落入法网。到案后的王家祥交待，自今年1月起，他结伙李永斌等人，在闵行、青浦等地利用自制工具，盗窃各类桑塔纳轿车13次。（陆勤俭）

昔日堂上法官 今朝堂下受审

本报综合消息 本是坐在庭上审理案件的法官，结果因为收受贿赂成为阶下囚。日前，浙江省温州市中级法院原审判员李俊毅，因受贿罪被法院判处有期徒刑4年。

2003年至2005年间，李俊毅在审理浙江某律师事务所律师余某代理的一建筑工程公司与傅某保证合同纠纷案、林某和张某离婚案等几件民事案件时，对余某给予了“关照”。2005年9月，李俊毅以购房为由向余某借7万元，最后仅还5万元，剩余2万元据为已有。

2007年四五月份，李俊毅在审理余某代理的乐清市柳市镇翔金村委会诉村民倪某等人上诉案期间，答应照顾余某代理方的利益，收受余某所送现金4万元。2008年2月，李俊毅在审理温州两家公司上诉案期间，收受公司经理某所送现金2万元。（林君）